

十三中小记者站专版

居安思危

本报小记者(十三中初二19班) 曹迁羽

近日,我们十三中晚报小记者来到了沧州人防馆。对人防了解不多的我,对这次参观充满了期待。

人防是国防的重要组成部分,人防馆拓宽了我们的视野,运用模拟仿真、数字影像等技术手段,展示一系列武器装备,让参观者深受震撼。沧州人防馆充分运用声、光、电等手段,着力打造互动项目,让参观者从体验中加深对人防的了解。

人防馆内分为序厅、人防展区、国防展区、民防展区、多媒体区等。在这里,我们了解了我国的人防历史和国防实力,学习了一些安全知识,培养了居安思危意识。

活动中,我们观看了6D电影。影片中,我们仿佛在坐过山车,座椅随着电影里的画面左右摇摆。

我们还参观了许多战斗机模型,观看了许多讲解视频,学到了很多知识。工作人员还教我们如何为别人做心肺复苏。很快,我们便要离开了。

我抬头仰望湛蓝的天空,一群飞鸟在空中自由地翱翔,我要感谢阳光的美好。我在心里暗暗发誓:今后,我一定要好好学习,奋发图强,用知识武装自己,将来为国家贡献一份自己的力量。

关爱生命,关注人防,人民防空,在我心中!

校长寄语



以建设有爱、有为、自信、勇敢、向上、智慧、优雅的,有追求、有温度、有回忆的市区优质校为办学目标,厚植“仁者爱人、勤则不匮”,“追求卓越、敢于胜利”的文化精神,培养有理想、有本领、有担当的好少年。

——十三中校长
王振山

体验感十足

本报小记者(十三中初二20班) 崔恒溪

近日,我来到了沧州人防馆。

人防工程的主要功能是应对战争、自然灾害等突发事件,为市民提供避难场所。人们可以在战争或灾害发生时,迅速转移到安全的地方,避免受到伤害。

进入人防馆后,我们看到了一块大屏幕,上面播放着纪录片,我还看到了一架高射炮模型,我想这种高射炮的威力一定很大。

随后,讲解员为我们讲解了许多东西。我们进入了360度沉浸式影院,屏幕上的一座城市正遭受空袭,无数炮弹从空中落下,砸向建筑物和人。人民流离失所,城市里到处都是建筑物的碎片……看着这幅场景,我的心中不免打起了寒颤。接着,我们又进入了一个

新空间,在那里,我看到展示柜里摆放着许多模型,有航母、飞机……

我们又来到了一个体验区。我们走上台子,抓好扶手,屏幕上开始播放视频。视频里地震来临,我们脚下的地板也随之晃动起来,把我吓了一跳,真是体验感十足。

在第二个体验区,我们体验了模拟飞机逃生。我们进入机舱,里面的环境让我大为吃惊,因为太逼真了。

最后,我来到了过山车车体验馆。我戴上特制的眼镜,坐在椅子上,体验开始,画面的冲击力很强,座椅跟着晃动起来,好像真的在坐过山车。

我走出了人防馆,参观到此结束。让我们共同努力,为城市安全稳定贡献自己的力量!



多媒体互动体验



学习人防知识

珍爱和平

本报小记者(十三中初二16班) 杨铁峥

我一直以为人防是离我们非常遥远的事。近日,老师带领本校小记者开展了参观沧州人防馆的活动。

我们一队人坐着公交车,不一会儿便到了目的地,附近的海棠花和一些不知名的野花开得灿烂。闻着沁人心脾的花香,我们愉快地向人防馆走去。

入馆后,我第一感觉就是凉爽。随着电梯不断下降,我们看到了“DF-5”导弹模型。讲解员姐姐穿着一身迷彩服,带我们开始了参观,并为我们逐一科普了各个有关人民防空的知识,其中让我印象最深刻的便是“辽宁舰”模型。通过全息投影和讲解员讲解,一幅波澜壮阔的海上作战画面便出现在了我们的脑海……

参观结束了,可是我们的心情却久久不能平复,我们深感肩上的责任愈发沉重——和平,实在是太珍贵了。

人防与每个人息息相关

本报小记者(十三中初二25班) 祁思嘉

“人民防空,是国之大事,是国家战略,是长期战略。”近日,一群少年脚踏着风,带起了地上飘散的杨絮。抬起头,映入眼帘的是不远处的沧州人防馆。

我们一踏进人防馆,凉爽的空气便钻进我们的衣袖,舒爽不已。那里有高大的导弹模型和高射炮模型。一位讲解员给我们讲解了我国人防的历史变迁。我们沿着“时空隧道”,见识到了我国早期、中期以及现代时期的人防工程,那些点点滴滴不仅照耀着从前的过往,也辉映着璀璨的未

来! 我们继续往里走,又参观了前沿武器展项。在这里,我们看到了很多导弹和战斗机模型。东风浩荡雷霆万钧,大国长剑威震苍穹。威武的“辽宁舰”就像一把尖锐的利剑,直插敌人的心脏……想到这里,我不禁生出强烈的自豪感!

虽然我们处于和平年代,但战争的号角随时可能吹响,我们要居安思危。人防不仅是国家的事,还与每个人息息相关。

(指导老师:赵娜)

人防在我心中

本报小记者(十三中初二5班) 朱昊鸿玥

“地道战,嘿,地道战,埋伏下神兵千百万……村与村、户与户,地道连成片……”每次听到这激昂的旋律,我心中都不禁热血沸腾,真想钻进地道,扛起机枪,把敌人打个人仰马翻。

这神通广大的地道是我对人防的最初印象。那时候,我并不能完全理解人防这个专业名词。近日,学校组织我们小记者参观沧州人防馆,我才知道,这在生活中看起来并不起眼的地方就是人防馆。

记得以前听到防空警报,我总会想,城市里有防空洞吗?如果真发生战争或灾害,大家能躲到哪里去呢?直到我在小区地下车库看到这么一块地方,问小区物业人员,才知道这是人防设施,里面还有水龙头等,以保证人们的基本生活需求。

哦,原来是这样!我们国家为了人民群众的生命安全考虑得真周到啊。我们以后要为祖国贡献更多的力量。



认真听讲解



本版摄影 赵娜



留住难忘时刻